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A várósi tisztujltás kérdése. 
: ; Kolozsvár, május :3. 

Kolozsvár város közönsége elmond- 
hatja, hogy olyan , drága jó vizet" az ország- 
ban rajta kivül senki nem iszik, mint ő. 

Maga a vizmü beállitása s ujabb bes 
fektetései többet, mint egy millió koronát 
emésztettek fel, s daczára, hogy ezt már 
pótadó alakjában egyszer megfizettették ve- 
lünk, oly horribilis dijakat szed a város 
annak használatáért, hogy a polgárság előtt 
valósággal gyülöletessé vált ez a „nagy al- 
kotás4. De a legjellemzőbb a tisztelt tanács 
kormányzására az, hogy as, vizért még azt 
a részét is megearezolja a közönségnek, a 
mely nem iszik vizvezetékit, azaz jobban 
mondva nem ihatik, mert nincs Devezetve a 
város minden részében. Tehát fizet, anélkül, 
hogy kapna valamit. Hát nem érdekes ez? 

De menjünk csak tovább. Nézzük , hogy 
gazdálkodik a városi tanács más egyebekr 
ben is. A városi hivatalok szét vannak szór- 

va. Nagy béreket fizetünk már évek óta, 
holott ha a tanács egy kissé szem tt tár- 

már. rég meglehetett volha, gánált az ösz- 
szes városi hivatalok centralizálását, azaz a 
tanácsháza kibővitését. De ennek ugylátszik 
csak most érezte szükségét a t. tanács, a Lápad, Marosportustelep, Nagyenyed, Besz- 

mikor már duplán, triplán kifizettük bérek 
ben a Helfi-féle ház megvásárlási összegét, 
a mely házat pedig még ezenkivül nehány 
évvel sokkal olcsóbban kaphatta volná meg 
a város, mint ma. 

Nem különben elitélendő a tanács gaz- 
dasági politikája is. A' városnak ugyanis 
nagy kiterjedésű erdői, földjei vannak, a 
melyek ugyszólván! kihasználatlanul állanak. 
azaz oly nevetségesen kevés jövedelmet haj- 
tanak, hogy ha nem kerül számitóbb gaz- 
dák kezébe, legjobb lenne eladni, értékesi- 

teni. Aztán van még nekünk egy majórunk 
is hol a gazdasági felszereléseken kivül 
használati állományba van helyezve egy 
csomó lábas jószág, melyek nagy, értéket 
képviselnek, nagy értékü. takarmányt- fo- 
gyasztanak el, de kamatozni nem kamaátoz- 
nak semmit, mert nem dolgoznak semmit, 

A kolozsvári iskolák álla- 
mosítása. 

Kolozsvár, május 3. 

Kolozsvár kulturális fejlődése a kultusz- 
miniszterium azon üdvös akcziója által, mely 
az iskolák államositásat czélozza, nagy lépés- 

tercze- Naszód vármegye: 

sel jut előbbre, mert Kolozsvárt, ebben az 

egyetemi városban, hol a közép és felsőokta- 
tás ezéljait annyi jól berendezett, kitünö ál- 

lami és egyéb intézet szolgálja, a pépoktatás 

olyan elhanyagolt állapotban van, hogy mint- 
egynö ezerre megy azoknak a tanköteles gyer- 
mekeknek a száma, a kik elegendő iskola hi- 

ányában oktatás nélkül vannak Az állami is- 

kolák állitásának ügyében régóta folynak már 

a tárgyalások s most ez az igen nagyfontos- 

ságu kérdés a megoldás stádiumához jutott el. 

Berzeviczy közoktatásügyi miniszter ki- 

adta az 1904. őszén életbeléptetendő állami 

iskolákról szóló rendeleteket s benne egyuttal 
képét nyujtotta követendő tanügyi politikájá- 
nak. 153 község kap a tervezet szerint állami 
népiskolát. 

Ezek mellett a miniszter nem feledkezett 
meg a városok kulturális érdekeinek támoga- 

tásáról sem, sőt azt elsőrangu kulturpolitikai 
föladatnak tekinti. Ezt első sorban az erdélyi 
részek két legjelentéktelenebb városának tá- 

mogatásával mutatja meg Igy bevette Ko- 

lozsvár iskoláinak államositá sát, valamint Ma- 

rosvásárhelyen az állami iskolák szervezését, a 
hol mintegy 600 tanköteles, gyermek van is- 

kola nélkül 

Az erdélyi tészekben ezeken kivül uj 
állami minta-iskolákat szerveznek a következő 

helyeken : 
Alsó Fehér vármegje: Krakkó, Magyar- 

Bánffy-telep. Csik 

vármegye : 
Háromszék vármegye : Bodok, Bodos. Hunyad 

vármegye : Fessőcsertész, Totesd. Kisküküllő 

vármegye : Sárd. Kolozs vármegye : Kolozsvár. 
Maros-Torda vármegye: Moson, Maros-Vásár- 

hely. Moson vármegye, Nagyküküllő vármegye: 

Brulya, Szentágota. Szeben vármegye: Vörös- 

Borzás, torony, Porczesd. Szilágy vármegye : 

Ördőgkut, Szilágyszeg. Szolnok-Doboka vár- 
megye: Szászmáté. Torda- -Aranyos vármegye: 
Egerbegy. dkarhokk vármokyo Betfalva. 

A gázgyar. 
Kolozsvár, május 3 

A kolozsvári sajtó évek óta sürgette a 
várost, hogy a gázgyárral szemben erélyesen- 
lépjen fel és hogy a sajtó eme követelése in- 
dokolt volt, annak fényes bizonyságát szolgál- 
tatta az a bizottság, melyet a communitás a 
gázgyár ellen felhangzott számtalan panaszok 
elbirálására küldött ki. 
Éz a bizottság pontos adatok alapján 

ugyanis kideritette, hogy a gázgyár 1890-től 
1902-ig szerződés szegést követve el meg 
nem engedett tulmagas tarifa alkalmazásával a 
magánfogyasztókat 272.692 kozonával, a vá- 
rost pedig 38104 koronával kárositotta meg. 
De ezenkivül kiderült az is, hogy a gyár a 

Csikszentgyörgy, Gyergyóremete. 

rászánja magát, 

város összes közintézeteit is éczékenyen meg- 
kárositotta. Megállapittatott a vizsgálat rend- 
jén, hogy 20 százalékkal lett drágábban szá- 
mitva a légszesz, mint a mennyiért adni kö- 
teles lett volna a gyár. Sőt Auer fenntartás 
czimén még 2 koronát szedtek minden hónap- 
ban minden egyes fogyasztótól. 
Miost mint örömmel értesülünk szövetke- 

zet fog alakulni, a mely a gázgyárat először 
is a 310 000 koronát megbaladó, valamint az 
utóbbi két évben jogtalanul felszedett összeg 
erejéig pörbe fogja. Követelni fogja a városi 
közgyülésen, hogy a tanács azonnal rendez- 
tessen be semleges területen a légszeszórák 
vizsgálatára állomást. Ide a szövetkezet fog 
szakembert állitani, a ki a szábálytalanságokat 
hitelesen ellenőrizze. a1 

A tanács különben már annyit megtett, 
hogy átirt a gázgyárhoz, a légszesz árának 34 
fillérről=230-ra való radukálása iránt. A szö- 
vetkezet azonban nem elégszik meg ezzel, mó- 
dot talált már is reá, hogy mivel fogja kény- 
szeriteni a gázgyárat anagyobbi jengedmé- 
nyekre. 

A szövetkezetben a kik részt venni óhaj- 
tanak, a etényleges megalakulásig, ebbeli szán- 
dékukat Hevesy József iparos egyleti elnöknél 
irásban vagy szóval bejelenthetik. ; 

Reméljüka Kolozsvár minden rendü pol- 
gára, a ki csak a gázgyáral összeköttetésben 
áll, haladéktalanul be fog lépni ebbe a szövet- 
kezetbe, a mely hivatva lesz a gázgyár erejét 
és az őt támogató külső erőt is megtörni. 

A postahivatalhan. 
A frnncia bürokratizmusnak jellemző péls 

dáját nyujtja a Gil Blas a következő jele- 
netben : 

A jelenet szinhelye segyik párisi fiók- 
postahivatal; idő : fél órával mult dél. Vala- 
mennyi rekeszneon az ablaka le van bkcsátva 
egynek a kivételével. Abban regényt olvas a 
hivatalnok. 

A kliens (belépy: Kérek 1l1ő centmes 
levélbélyeget.. 
A bivatalnok vállat. von, felelet helyett 

a kezével egy másik ablakra mutat, amelyen 
ez a tábla olvasható.: „Levélbélyegeladás. 

A klens: De kérem az ablak le van 
bocgátva. 

A hivatalnok : Nem is lehet mindegyik 
nyitva. Menjen a 2. számu ablakhoz. 
Az is zárva van. 
No hát akkor menjen a 3 számu 

,posta restante" rekeszhez. 
=Hm! poste restante! . Ha a fe- 

leségem meglepne. Sohsem hinné el Micsoda 
jelenet vklna! 

A kliens habozik egy ideig, aztán mégis 
hogy odamenjen. De nyom- 

ban visszajön. 
— De hiszen senki sincs ott. 

Persze, most jut eszembe. Az a hi- 
vatalnok néhánk perc előtt ki ment az utcára 
beszélni egy csinos barna leánynyal, aki vele 
már régóta kacérkodik . 

De hát mégis szeretnék bélyeget vá- 
sárolni! 

– Mi az ördög! Szeretne ! akkor men- 
jen át, éppen szemben velünk az utcában ott
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a dohány tőzsde. (Magában.) Az ember nem 
is olvashat ezek miatt a tolakodók miatt! 
(Es ezzel lecsapja az ablakát, amelyen ez a 
felirás olvasható : ,Idegenekuek tilos7.) 

A kliens (dühbe jön) : Uram! uram ! Hát 
senki sincs itt, aki kiszolgáljon bennünket a 
pénzünkért? Az urak lányok után futkosnak 
és regényeket olvasnak hivatalos idejük alatt. 
Gyalázat! . . . 

Ebben a pillanatban az összes reteszek 
ablakai felnyilnak és hivatalnokok dühös fe- 
jei jelénnek meg azokban. 

A hivatalnokok kara : Lányok után fut- 
kosunk! Azt mondta az ur? Főnök ur, igaz- 
ságot kérünk ! 

A főnök (előlép a háttérből): Uram, 
felszólitom, hogy nevezze meg magát és 
lakcimét. 

A kliens: Hogy talán házhoz szállittassa 
a 15 centimes bélyeget ? 

A főnök: Nem, hanem hogy feljelentést 
tegyek ön ellen állami hivatalnokok megsér- 
tése miatt! 

A kliens : Azt szeretném látni! Az urak 
tartoznak nekem elégtételt adni, mert ez 
mégis gyalizat!. .. 

A hivatalnokok : Rendőrt! . . . Hát soh- 
sincs kéznél rendőr ? ! 

A botrány zajára összefut a hivatal előtt 
a nép; végre rendőr is előkerül, aki letartóz- 
tatja az „izgágat klienset. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. – 

Nagy automobil szoroncsétlenség. Egy 
automobil a páris-bázeli gyorsvonat pályáján 
átvezető utkereszeteződésnél összeütközött a 
robogó gyorsvonattal. Az automobilban 6 sze- 
mély ült; a kocsivezetőn kivül 2 férfi, 2 nő 
és egy gyermek. Valamennyien szörnyet haltak. 

Leégett budapeosti papirgyár. Ma dél- 
ben a fővárosban kigyuadt a Weil-féle pa- 
pirgyár. Az összes tüzoltóság kivonult. A gyár 
teljesen leégett; két ember megsebesült. 

Teok horozog Budapesten. Teck her- 
czeg, az angol trónörökös apósa, ki tudvale- 
vőleg anyai ágon magyar származásu, tegnap 
este Budapestre érkezett, hol több napig fog 
időzni. 

Nyomor elől a halálba. Ma reggel Bu- 
dapesten a Sas-utcza 24. számu házban halva 
találták Horváth Antal volt kávéháztulajdonost 
és feleségét. Horváthnak már régebb idő óta 
nem volt állása, s igy lakásbérét sem tudta 
kifizetni, a miért ma kitették volna őket la- 
kásukból. E fölött való elkeseredésükben 
agyonlőtték magukat. 

Négyozor munkás sztrájkja. A temes- 
vári ácsok, kubikusok közül mintegy négyezer 
munkás ma reggel sztrájkba lépett. Minthogy 
zavargástól tartanak, a rendőrség készenlét- 
ben van. 

Bgy nagy osoh muzsikus halála. Dvor- 
zsák Antal, a hirneves cseh zeneszerző, az 
osztrák urak házának tagja. tegnap Prágában 
meghalt. 

Gyilkosság. Eszékről jelenti egy távi- 
ratunk; Sabtinovce Nasics mellett levő falu- 
ban Babics Markó 19 éves legény megtámadta 
Horváth Anna nevü parasztleányt, földre teri- 
tette és meggyilkolta. 

Moghiusult morónylot egy végrehajtó 
ollon. Nagyszalontáról jelentik, hogy Magyar 
István, a nagyszalontai járásbiróság végrehaj- 

tója szombaton reggel az utczán, a ház fala 
alatt egy dinamittöltényt talált. Egy félig el- 
égett kanócz kandikált ki a fal alól s mikor 
a végrehajtó megnézte a kanóczot, megret- 
tenve tapasztalta, hogy annak folytatása egy 
dinamittöltény. Tovább keresgélt a ház fala 
körül s még két ilyen veszedelmes patront 
talált, szintén kilógó s félig elégett kanóccal. 
Kétségtelen dolog, hogy a töltényeket valami 
elkeseredett végrehajtást szenvedett helyezte 
a falak alá, hogy a végrehajtót a levegőbe 
röpitse. 

Meggyilkolt orosz rendőrtisztek. Var- 
sóból sürgönyzik: A meggyilkolt rendőrtisztek 
ügyében meginditott vizsgálat kideritette, hogy 
a merénylet értelmi szerzője és tőtettese Ger- 
csinszki bölcsészettanhallgató, a kinek a je- 
gyesét is letartóztatták, de mindakettő meg- 
tagadott minden fölvilágositást. A vizsgálatot 
maga a kormányzó vezeti. A Gercsinszkinél 
talált iratok alapján negyven szoczialistát le- 
tartóztattak. 

Tifusz-Járvány Prágában. A ,Prager 
Abendlatt" irja a következőket: Április 17-től 
23-ig való héten Prágában 17 uj tifuszmeg- 
betegedés fordult elő. A külvárosokban ez idő 
alatt hat uj tifusz-eset fordult elő. 

A letartóztatott sztrájk-bizottság. A 
vasuti sztrájk-bizottság letartóztatott tagjait 
—– Sarlay kivételével - erősen megtörte az 
immár egy hét óta tartó fogság. Valamennyien 
elkeseredetten, türelmetlenül várják szabadu- 
lásukat, a védők mindennap meglátogatják őket 
és biztatják a kétségbeesett vasutasokat. Leg- 
iukább az öt zágrábi vasutas van megtörve, 
mert ezek szintén családos emberek és a 
messze távolban levő családtagjaikkal nem 
érintkezhetnek. A királyi tábla még mindig 
nem tüzte ki a határidejét annak, hogy mikor 
foglalkozik a vasutasok felfolyamodásával. A 
tanács elnöke Herics Tóth János, az ügy elő- 
adója pedig Ráth Endre lesz. 

Pánszláv izgatás. Az iza görög 
kath. ruthéneknek a gör. kel. vallásra való 
áttérése alkalmával történt vallás elleni izga- 
tás ügyében ma itélt a máramarosszigeti tör- 
vényszék. Pleschka Maximot 1 évi foghazra és 
5000 korona pénzbüntetésre, Vakaró Joachimot, 
Lázár Vaszilt és Kemény Vaszilt egyenként 
1 évi és két hónapi államfogházra Orosz 
Andrit két hónap és 9 napi államfogházra és 
180 korona pénzbüntetésre. Izai Ándrit és 
Pleszka Gábort két hónapi és 9 napi állam- 
fogházra itélték. Szabó Miklóst, Serbán Ivánt 
és Lázár Jurát fölmentették. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, május 3. 

—– Törvényszéki tárgyalások. Tegnap 
a kir, törvényszék, mint büntető biróság előtt 
a következő ügyekben tartatott főtárgyalás : 
Sebes Dezső és tsai hat. ell. etőszak, Ákoncz 
Márton vétkes bukás, Csiki Sándor it. kih. 
Ajtonyán Sándor it. kih. Május 4-én Józsa 
Anna suly, testi sértés, Incze György, Boros 
Márton, Mariska Nekita, Miron Vaszi lopás, 
Zeurzs György suly. testi sért. Orosz István 
ok. ham. Bán Ferencz hat. ell. erősz. 

— A kolozsvári tudomány-egyetem 
egyes fakultásai a napokban választották meg 
a jövő évre a dékánokat. A választások ered- 
ménye a következő : Jog és államtudományi 
kar: d. Klupáthy Antal. Orvosi kar: dr. Ke- 
nyeres Balázs (jegyző dr. Buday Kálmán.) 
Bölcsészeti kar: dr. Posta Bóla — Mathe- 
matikai és természettudományi kar: dr. Fa- 

biny Rudolf. A rektorválasztó gyülés valószi- 
nüleg május 5-én lesz. A jövő évi rektort a 
jog- és államtudományi karból választják. 

— A kilslparosok értokezlete. Tegnap 
este a kisiparosok népes értekezletet tartottak 
a csizmadia társulat Szentegyház-utczai ven- 
déglőben a május 8-iki ipartestületi közgyü- 
lés előkészitése tárgyában. Bréda Ferencz el- 
nökölt. Jegyzett Kenderessy Sándor, ki be- 
számolt arról, hogy az iparhatósági biztosnál 
eljártak, ugyszintén a főkapitánynál. Klein bá- 
dogos bejelenti, hogy a testület hivatalnokai 
mindenfelé azt hiresztelik, hogy a közgyülés 
vasárnap nem lesz megtartva. Az értekezlet 
elhatározta, hogy röpiratban fig elmezteti az 
iparosoka. nehogy felüljenek, hanem tömege- 
sen jelenjenek meg a május 8-iki közgyülésen. 
Még Németh József czipész tett jelentést, 
mely után az értekezlet véget ért. Lapunk 
holnapi számában különben bővebben foglal- 
kozunk az ipartestület ügyeivel. 

—– Haroz Kolozsvár és Kassa közt 
a Rákóozi hamvalért. Még haza sem szálli- 
tották Rókóczinak idegenben nyugvó hamvait, 
már is megindult a versengés, hogy hova te- 
messék. Eddig két város vindikálja magának 
a szent porokat: Kolozsvár, a mely arra hi- 
vatkozik, hogy mint Erdély egykori fejedel- 
mét erdélyi föld illeti meg - és Kassa, a 
mely azt vitatja, hogy a történelem szerint 
őt illeti meg legelső sorban a kitüntetés, hogy 
a szent hamvak ott helyeztessenek örök nyu- 
galomra, lévén Kaesa a dicső fejedelem egy- 
kori legelőkelőbb székhelye. A kassaiak moz- 
galma előbbre van, mint a kolozsváriakké. A 
kassai törvényhatóság április 29.iki küzgyü- 
lésén Éder Ödön inditványára elhatározta, 
hogy feliratot intéz gr. Tisza István minisz- 
terelnökhöz, a nelyben közremüködését kéri, 
hogy a hamvakat Kassára szállitsák, a mely 
esetben a dómban helyeznék örök nyuga- 
lomra. Egyben a képviselőházhoz is feliratot 
intéznek ez ügyben. 

— A házbérsegélyző fillér-egylet ün- 
nepélye. A házbérsegélyző fillér-egylet vasár- 
nap, május 8 án (kedvezőtlen idő esetén május 
18-én) a Lövölde összes helyiségeiben májusi 
ünnepélyt tart. Az ünnepély müsora : Délután 
3 órakor az összes elemi iskolás gyermekek 
versenyfutása 3 dijjal. Tojás- és talicska-ver- 
seny 3-3 dijjal. Pénzszórás. Lepényevés. Hor- 
gászás a szárazon. Fél 4 órakor a polgári fimz- 
iskola nővendékeinek diszversenye 3 dijjal. 4 
órakor: Diszelőadás a Lövöldében 80 gyermek 
által. Lakodalmi menet. Tavaszfakadás, verses 
szindarab. Élőkép : Babavásár. Gyorsfényképé- 
szet. Ide csupán 20 és 40 filléres jegygyel 
lehet belépni. Fél 6 órakor: Tombola 300 
nyereménnyel. Az ünnepélyen a honvéd zene 
és a vasuti zenekar felváltva játszik A cigány 
zenekar délután 6 óráig a nagy köröndben, 6 
órán tul éjjel 12 óráig a teremben tánczra 
muzsikál, melyért külön belépti dijat nem kell 
fizetni. Délután ket nagy óriási léggömb fel- 
bocsátása. Oriási nagy konfetti dobás. Pezsgő- 
sorsolás. Kucséber-játék. Bicsokdobás. Kraj- 
czáros szerencse kosár stb. egész délután. Este 
remek tüzijáték, melyet Szabó Ferencz pyro- 
teknikus rendez a következő müsorral: 1. Kü- 
lönféle röppentyük. 2. Különböző tűzrózsák. 
Szélmalom, gyémántfénnyel. 4. Bomba és gránát 
variáció. 56. Különböző szökőkutak tüzpompá- 
ban. 6. Drótnélküli durrancs távirda. 7. Japáni 
tüzlegyező. 8. Római lapdajáték. 9. Kóbor 
röppentyük. 10. Különböző tüzpetárdák. 11. 
Vándorcsillagok. 12. Orosz—Japán háboru szá- 
razon, különböző tüzijáték egyveleggel. 13. 
Braziliai tüzes kigyók és csillagok. 14. Zára- 
dékul egy óriási nagy tűzrózsa brilliant mozaik 

A legjobb- és legszebb 
fajokban megrendelhetők Oltott 
az sz F arkas Antal műkertésznél Kolozsvár. 
Eladó magas törzsüek 16000. I. osztály erősség szerint, 1. drb. 40 krajczár, II. oszt. 30 kr. Kertészetf telep Téglás-u. 18. sz. A Mátyás király-téri virág üzletemben készülnek a legizlésesebb virágcsokrok és divatos 
disz koszoruk stb. stb. — Árjegyzéket ingyen szolgálok. Tisztelettel: FARKAS ANTAL, műkertész. 

zmsze 

. rózsák sk az 



1904. május 3. 
KOLOZSVARI HIRLAP. 

tüzfényben. Végül: Esgste az összes helyiség 

villannyal lesz kivilágitva. Belépti dijak : Gyer- 

mek-jegy : iskolában előre 

helyszinén 20 fillér. Felnőtteknek és szülők- 

nek ugyanott előre váltva 30 fillér, a hely- 

szinén 60 fillér. Katonáknak őrmestertől le- 

felé 20 fill. Cselédeknek szintéu 20 fillér. Az 

ünnepély kezdete délután 3 órakor
. 

— Az ,„Erkol Ferenoz' magyar Ze- 

nemü-kiadó szövetkezet folyó 
évi rendes köz- 

gyülését e hó 15-én d. e. 11 órakor saját 

helyiségében (zenekonzorvat
orium) tartja meg. 

— Avörös-kereszt Egylet közgyülé
se 

A magyar szt.-korona ország
ai Vöröskereszt- 

Egyletének Kolozsvár városi válasz
tmánya má- 

jus 7-én (szombaton) d. e. 11 órakor a vár- 

megyeház üléstermében tartja rend
es évi köz- 

gyülését. 

Szász Gerő-alapitvány. Bucsi József
 

kir. műszaki tanácsos Budapes
tről, felejthetet- 

len barátja : Szász Gerő emlékére a
z Erdélyi 

Irodalmi Társaságnál létesitendő péónzalap 

nemes czéljára 50 koronát küldött koszoru 

megváltás czimén. 

— Lofoglalt fülemilék. A rendőrség 

egy helybeli madárkereskedőnél 18 fülemilét 

foglalt je. - Miután a kereskedőt a fülemi- 

lék tiltott összefogásáért megbüntette, a rab- 

madárkákat a Lövölde-parkban szabad szárn
yra 

bocsájtották. 

Az E. G. E. gyülése. Az „Erdély- 

Gazdasági Egylet". igazgató-választmánya má- 

jus 3-án, (kedden) d. u. fél 4 órakor – Pe- 

töd-utcza 7. sz. a. helyiségében - rendes 

ülést tart, melyre a tagokat tisztelettel meg- 

hivja az elnökség. 

— sSzerenosétlenség a Mátyás-király 

téren. Tegnap délelőtt 10 órakor a Mátyás 

király-téren levő Gergely Ferencz utóda féle 

üzlet felett a fedél alatt egy darab vakolat 

leszakadt és egy öreg asszony fejére hullott. 

Az öreg asszony Marosán Asztázia az üzlet 

előtti kövön ülve számolgatta fillérjeit, melyet 

keserves munkájával keresett, a mikor a nagy 

darab vakolat a fejére zuhant és sulyosan meg- 

sebesítette. A mentők az öreg asszonyt laká- 

sára szállitották. Állapota sulyos, de nem élet- 

veszélyes. 

— Nyllatkozat. Vettük az alábbi nyi- 

latkozatot: Felkérem a tek szerk. urat hely- 

reigazitani, hogy a Csizmadi társulat Deák 

Ferencz-utczai korcsmájában történt vereke- 

désből kifolyó birói tárgyaláson nem én, ha- 

nem a Téglás-utczai Gombos Mihály lett el- 

itélve. Tisztelettel Gombos Mihály földész Zá- 

polya-utcza. 

Vigyázz11 Van cserencsém a nagy kö- 

zönség tudomására hozni, hogy tfényképészeti! 

mütermemet előbbi helyén, Wosselényi Mik- 
lós-u. 3. sz. alatt a mai kor igényeinek meg- 
felelően ujonnan berendezve megnyitottam. 

Mütermem Vasár- és ünnepnapokon is egész- 

nap nyitva van. Tisztelettel Osizhegyi Sándor, 

SZINHÁZ. 
* Gauthior Margit. Ifj. Dumas Sándor 

hatásos szinmüvében lépett fel tegnap elő- 
ször, a kolozsvári közönség régi ismerőse, a 

hudapesti nemzeti szinház nagy müvésznője 
Márkus Emilia a darab czimszerepében. A 
művésznő a szimpatikus tévedt nőben nagy 
alkotó erejét a maga teljességében hozta a 
szinpadra. A közönség, mely szinültig megtöl- 

tötte a néző tért zugó tapsokban fejezte ki 
elismerését. A mienk, örömmel konstatáljuk 
méltó partnerei voltak a müvésznőnek. 

k 

Heti műsor. 

Kedd : Egyenlőség. (Márkus Emilia föl- 
lépésével.) 8. 

Szerda: Clemenceau. (Márkus Emilia föl- 
lépesével.) 

Csütörtök: Takarodó. 

Péntek: Takarodó. 

váltva 10 fillér, a 
TÁVIRATOK. 

fÉrkezett éjjel 1 órakor. – 

Budapest, május 2. 

A király érkezése. 

A király ma délután 6 órakor érke- 

zett Budapestre. A nyugati pályaudvart gyö- 

nyörüen feldiszitették. A pályaudvartól a királyi 

palotáig terjedő utvonalon az összes házak fel 

voltak lobogózva. A főváros összes középületei, 

továbbá számos magánház diszben állott. A 

királyt óriási lelkesedéssel fogadták. 

Pótlék a vasutasoknak. 

A kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy 

az 1903. évi költségvetés terhére előirányzott 

egy millió hatszázezer korona a vasuti alkal- 

mazottak közt pótlék gyanánt kiosztassék. Min- 

den vasuti tisztviselőre illetményeinek három 

százaléka fog jutni. Az államvasutak igazgató- 

ságánál serényen dolgoznak a felosztási terve- 

zeten ugy, hogy a pótlékok kiutalványozása 

előreláthatólag május 10-ig okvetlenül fogana- 

tositható lesz. 

A japán-orosz háboru. 

Pozoja tengernagy jelentése szerint a 

japán ágyunaszádok a Jalu folyó torkolatánál 

rálőttek az oroszokra, a kik a tüzelést nem 
viszonozták. – Később Sondwatonál egy hajó 

tüzelt egy orosz csapatra, mire az oroszok 

számos sebesült hátrahagyásával a hegyekbe 

vonultak vissza. A japánoknak nem volt vesz- 

teségük. Az oroszok képtelenek voltak Antun- 

got feladni. Tegnap felgyujtották a várost és 

Szöngvencsöngig vonultak vissza. 

Nagy vasuti szerencsétlenség. 

Egy különvonat, mely a st.-louisi világ- 

kiállitásra ment, Kingswik mellett (Missouri) 
kisiklott. Hir szerint vagy ötven ember életét 

vesztette, vagy megsebesült. 

REGÉNY. 

Egy a sok nevében. 

Irta: Vera. (44) 

Torditotta: Dr. Erős Viknos István. 

Hiába temetjük el a 

szunnyadó szokásokat. Mert eljőn az éjfél, a 

rémek órája . . . és kibujik sirjából az élő 

halott. . . és csókszomjasan, ölelésre készen 

nyujtja ki ismét karját és ujjult erővel szivja 

tüdejébe a dögletes levegőt és ujra megki- 

vánja a feglő rózsabimbókat . . . 

Ma először villant meg agyamban egy 

gondolat – egy irtózatos gondolat. 

Deczember 12. 

Némely gyümölcs csak rothadt állapot- 

ban élvezhető. Undor fogott el, valahányszor 

ilyent megpillantottam — s a világért sem 

nyultam hozzá. 

Gyakran próbáltam legyőzni az ellen- 
szenvemet. És egyszer a szájamba vettem 

egyet — de azután rögtön kiköptem . . 

Deczember 13. 

Irtózatos kétség bántja lelkemet. Tarto- 

zom e azzal szüleimnek, hogy várjak, hogy 

türjek, hogy szenvedjek, hegy tovább kinlód- 

jam, még ha le is kell mondanom az én egy- 

kori szép álmaimról ? Vajjon megkivánja-a ezt 

tőlem a szeretet és a hála? Nem feledkezek 

meg szent kötelességemről ? Bünt követek el 

azzal, ha megfosztom őket Verájuktól? Én 

vagyok az ő reménységük, szeretetük, fáradt- 

ságuk, munkájuk gyümölcse. Nem leszek há- 

1 látlan, ha elmegyek innen? Van-e jussom 

ahhoz, hogy sorsom felett határozzak ? Vagy 

pedig csak phrasis ez a jog- . mint ezer- 

nyi más, amit oly igen szeretnek hangoztatni. 

Úres beszéd, mit csak az ostobák locsognak 

az Ő naiv hitükben. 

(Folytatása következik.) 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

térzene a SÉTATÉRI PA- 

VILLONBA a 62. gy. ezr. 

zenekara játszik. 

Vigyázz! 
mnn 

Vagyunk bátrak a n. é. közönség b. tudomá- 

sára hozni, hogy Dedk Ferencs-u. 9. sz. 

alatt egy sz7 férfi-szabó és késs ruha-üs- 

letet nyitottuak. Tekintve, hogy áruinkat 
csak 

a legelső gyárakból és személyesen szerez
- 

tük be, abban a kedvező helyzetben vagyuuk, 

hogy megrendelőinket a legolcsóbb árak 

mellett szolgálhatjuk ki. Egy rend ruha a legd
i- 

vatosabb valódi gyapju szövetből mérték szerint 

3001. igen olcsón 

kKapható. e 

Nagybecsü pártfogásért esdünk : 

Weisz és társa 

.k- A d 

7 ELÉG 
ha egy leveleső lapon vagy szó- 

a val tudatnak és akkor bárkit fell- 
keresek, tőle a legnagyobb áron 

veszek mindenféle használt zéhát 
és butort. 

Baumczveig F. és Tsa, 
Kornis-u. 2. sz. (Wesselényi M.-u. sarkán A lA 

er v e 

Eladó telkek! 
A vasuti gyalog átjáron tul, bal- 

oldalt utcza sorban, egészen a 

Nádas-fürdőig, ezen bekeritett te 

lek felosztva házbelyeknek 400 ] 

vagy nagyobb területekben jutányos 

árakért eladók. Értekezni lehet: 

B. BAK LAJOSNÁL, 
Malom-utcza 28. szám. 

— 

Apro hirdetések. 

Bolt lakással együtt (Pata-u. 1 szám 

alatt) kiadó Értekezhetni : Dr. Schwarz 

Miksánál, Deák Ferenczu. 9. sz. és a Guten- 

berg nyomdában, Deák-Ferencz-u. 27. sz. 



nupla villanydelejes Kereszt Egy amerikai gyorstőző és egy Valódi erdélyi hegyaljai tisztán vagy Csillagz. háztartási mérleg in gyen. elgg CFeO e R G. M. 388503. sz. gyógyit és Mesés olcsó ának mellett küldöm szét tulhalmozott - 
üdit jótállás mell raktáromból világhirü s kiválóságukért általánosan tvög Tf ielné 

fotitdat káás (nahs keleé kedvelt mexikói ezüst-árutmat és pedig: Ö tvö s e D á m ielné matlanság, fülzngás, nehéz hallaás, a 6 drb. mexikói-ezüst asztali kés, pinczéjéből Kolo zsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. 

epilepsia (eskór), idegesség, étványtalanság, sápkor, 
evővillát, (Mátyás király születési háza szomszédságában). 

fogfájás, migren, tehetetlenség, infiuenza, valamint evőkanalat, e TELEFONSZÁM 511. 
minden idegbetekségnél. Azon beteg, aki 88503. sz. az l flávéskanalat, —— - 
készülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem 6 pykiváló dessertkést, T v za eul .85 cé 

gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már 6 2 dessertvillát, aFehér borok zárt palaczkban zár palaczkokb. 

semmisem használt, ott kérem az én készüléke- 1 mekxikói-ezüst levesmeritő ő s a 70 és sz0sentílíteri Koronákban 
met megkisérleni; meg vagyok győződve készü. aű Kanalát, s 35 centiliter 
ékem biztos hatásáról fö 

Hl 'tejmeritő, Ieán . yka erdélyi különlegesség ! elegáns szalon asztali Asszü édes . gyertyatartót. Asszu finom. 

A nagy készülék ára 6 korona. sselase v. . idült betegségeknél alkalmazandó 46 (rb. összesen B ír! 50 krajozár. Anvignom émilond- csak Muskotály 
Risling erdélyi különlegesség 

A kis készülék ára 4 korona. Minden megrendelő ezenkivül jutalomképen Som egy amerikai gyorsfőzőt égeg ezavatosság anelieét jog ke pontosan müködő 121/, kiló Hördképességű ház. .ne t kt tartási mérlegot kap teljesen dijtalanul. A mexikoi VÖrös borok zárt palaozkban in palaczkokb 

könnyebb betegségnél alkalmazandó. 

A központi elárus tóhely szétküld utánvétte tellási mi heljesem fehér fém (belül is melynek a egyiten Fter 
vagy előleges fizetéssel a bel. és külföld részére tartósságáért és kiváló minőségeért 25 évi jót- Egri bikavér zlgoni állást vállalok. Szétküldés a pénz előleges meg- Fer os 84 

SCHEFFER D. SÁNDOR, Budapest, küldése esetén vagy történik az ren d nós ao sá á eebróbaái raktárból:: dni TTodon 
VIL, Bezerédy-utoza 3. szám. európ : Carbenett. . T. SCEFFER D. SÁNDOR, Budapest Schiller. A öll sikota VIII, Bezerédy utcza 3. szám. 

áérf küldök 4 és fél kiló (kb. 50 5 kor onáért drb.) kevéssé megsérült finom 
ajada egy liter [ enyhe pipere-szappant rózsa, liliomtej, orgona, Hegyaljai pecsenye. .olloyo. e ul gy 

ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen s asztali I. osztályu. n89 
! , összeválogatva. A pénz előzetes megküldése, vagy r, . 

TPaun 1na V utánvéttel küldi: SöHEFFER D SÁNDOR Budapesi, anv oa 60 VIII. ker, Bezerédy-utoza 3. szám. Ménesi pecsenye.. fek-90 
hangszerkészitő — — e : T Ezén árak mellett a fogyasztási adó már Myan i r itü Vegon ga fizetve — Ezen árak bárhova haza szállitva kész. 

Holozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. piszokmánynyal kitüntetve, pénz fizetés mellett értendők. - Ővegek 15 napra 
ÖS 

vle Telet kölösönkéb adatnak, svi 

, 

jarrógóp, korék elefon delhető é inden időtáj 

Nagy raktár az összes hangszerekben. Bernáth E. Sándor varlkrkkráka vgkelefonon, megrendelhető ás minden jdőtájban nne , és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója mnepnap ós vasárnap csak délelőtt 10 óráigi 
« Gramophón és gramophon-lemezek kaphatók. p Kolozsvár. - BIZOMÁNYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Fe. ,; a Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért Wesselényi Miklóg-utcza 10, telefon 429. - Kon. 

4 sz Mérsékelt szolid árak aóvig felelek Szakszerű villamos viláultással és dás Dánlol Mátyás Király-tér 30 sz Irimida motor-orőre berendezett mechanikal müűhelyemben Tiaadar Arany János-tér 2 sz - Nyisztor Gergely 
N agy javitóműhely 11a jfavitásokat gyorsan és jutányos árban készítem. Hunyadi-tér 6. sz. — Balogh János Trefort-utoza 

Nikkelezéseket, különféle szinű emalllirozásokai 20. sz. — Pardi Sándor Akáczfautoza 8, sz. — 
saját fürdömben és kemenczemben állitok elő Baklay Ida Benigni-palota (vashidnál - Nyikora h ll Anna Rudolfutcza 64 sz Rozenzweig Antal 
Kgópés árjegyzóket adok bárkinek. Ha Ieds Széchenyi-tér 39., telefönszám 416 

jó minőségü gőzzel száritott anyagból készitve jutányos árban kaphátók: 
KLAJOS múűasztal osgyárábam 

Telefon 120. e : vártb Malom-ute . szám. Hom : É rdletőn 120. 

kapuz 
giutányosabbárakban M 

MUFEM 

t5 koronáér - 
E Egy haztartási mérleg ingyen! m Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott raktáromból világhirü küldök 4h kitófkb:30.drb.) kevések megsértlt nnóm ényta kiválóságukért általánosan kedvelt d pPER BSZ N gvzevün rer rózsa, liliomtej orgona, ibolya rezeda, jázmin és gyöng ai 
— MIEXIKŐI EZÜST ARUIMAT virágból szépen összeválogatva. A pénz előzetee megküldése. és pedig: 

afesetén vagy utánvéttel külditHiva 
6,db. mexikó ezüst asztabkés, i DENKER 1 Hernád-utca 54. sén a as 
s svőkanalat, —n 60 krajoár- Tonite séö lő 3 kiváló desőert ávékánalát, utánvéttel egy vég szepességi vászon 5 teljes férfi vagy 

dessertvillát 
női ingre 90 cm. széles kitünő minőségben 5 évi jótállással. 1 ;mexikói ezüst leveémeríté kánál, 0 ó Számos eliamerés, 2 ,, elegáns szalon asztali gyertyatartot. ; utánvéttel egy elegans férfi öltönyre 3 mtr. divatos szövet 

46 drb összesen csak 6 frt. 50 kr. egy elegans férfi öltönyre tetszés szerinti szinben kapható: : Minden megrendelő ázenkivül jutalomképen égy azavatosság DENKER JÓZSEF-nél Budapest VII. Hernád-u. 54. mellett pontosan mükődő 121a kiló hordképességű háztartási mérleget Eék zománcozott főzöedény! legfinomabb gyártmány 
kap teljesen dijtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belűl ! bámulatos olcsó árban. Próbarendelés 5 kor. 90 fillérert 

is), melynek tartósságáért és kiváló minőségeért 25 évi jótállást vállalok. Szétküldés a pénz előleges ;- utánvéttel, Nem tetsző áru visszavétetik. 
megküldése esetén vagy utánvéttel tö) ténik az európai raktárból. 

DEIEE fózSEE DENKER d. központi forgalmi áruháza Budapest, Hernád-u. 54. Budapest, VII., Hernád-u. 54. 
Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


